

## ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

### Ψευδείς και παραπλανητικές αναρτήσεις στα ΜΜΕ και ΜΚΔ

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου («ΕΚΚ») θα ήθελε να ενημερώσει το ευρύ κοινό ότι έχουν εντοπιστεί ψευδείς και παραπλανητικές αναρτήσεις σε ηλεκτρονικά Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας και Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, στις οποίες γνωστά πολιτικά πρόσωπα ή και άτομα του καλλιτεχνικού χώρου φέρονται να δηλώνουν ότι επένδυσαν ή και συστήνουν επενδυτικά προϊόντα με υποσχόμενα υψηλές αποδόσεις.

Οι εν λόγω ψευδείς και παραπλανητικές αναρτήσεις αποσκοπούν στην παραπλάνηση και εξαπάτηση του επενδυτικού κοινού και δεν φαίνεται να έχουν σχέση με τα δημόσια πρόσωπα που παρουσιάζονται ως επενδυτές/σύμβουλοι. Η ΕΚΚ έχει ερευνήσει αρκετές από αυτές τις ψευδείς και παραπλανητικές αναρτήσεις στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης και δεν φαίνεται να ανήκουν σε οντότητες ή πρόσωπα που κατέχουν άδεια για να παρέχουν επενδυτικές υπηρεσίες.

Η ΕΚΚ καλεί το επενδυτικό κοινό να είναι ιδιαίτερα προσεκτικό και να βεβαιώνεται ότι τα πρόσωπα ή η εταιρεία με την οποία βρίσκεται σε επαφή είναι αδειοδοτημένη για να παρέχει επενδυτικές υπηρεσίες στη Δημοκρατία και ως εκ τούτου συμμορφώνεται με τους κανόνες προστασίας των επενδυτών. Επίσης, σε περίπτωση οποιασδήποτε διαφοράς με μη αδειοδοτημένη εταιρεία, το κοινό δεν θα έχει πρόσβαση σε διαδικασίες εξώδικης διευθέτησης. Το κοινό θα μπορεί να αποταθεί μόνο στην αστυνομία και τα Δικαστήρια.

Το κοινό μπορεί να ελέγξει κατά πόσο μία εταιρεία είναι αδειοδοτημένη να παρέχει επενδυτικές υπηρεσίες στην Κύπρο, στην ιστοσελίδα της ΕΚΚ στη διεύθυνση:

<https://www.cysec.gov.cy/el-GR/entities/investment-firms/cypriot/> (για τις αδειοδοτημένες Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών από την ΕΚΚ) ή στη διεύθυνση <https://www.cysec.gov.cy/el-GR/entities/investment-firms/member-states/> (για τις Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών, οι οποίες προέρχονται από άλλα



ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ  
ΚΥΠΡΟΥ

CYPRUS SECURITIES AND EXCHANGE COMMISSION

κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στην Κύπρο διασυνοριακώς ή μέσω υποκαταστήματος).

Είναι επίσης σημαντικό, το κοινό να βεβαιώνεται ότι τα στοιχεία επικοινωνίας που παρέχονται από την εταιρεία να ταιριάζουν με τα στοιχεία όπως παρουσιάζονται στην ιστοσελίδα της ΕΚΚ για να βεβαιωθεί ότι έχει επικοινωνία με την πραγματική και αδειοδοτημένη εταιρεία.

**Λευκωσία, 21 Αυγούστου 2024**